

# 监督推进医检互认 减轻群众就医负担

“医检互认真好，换一家医院不用重复检查，省时又省钱！”近日，在卢氏县中医院，患者家属王女士对前来走访的纪检监察干部高兴地说。

今年以来，卢氏县纪委监委聚焦群众“急难愁盼”，将推进医检互认纳入专项整治重点监督事项，通过列席会议、下沉一线调研、查阅资料等方式嵌入式监督检

查，推动职能部门出台《卢氏县加快推进医疗机构医学检查检验结果互认工作的通知》，明确互认项目、流程及范围，压实医疗机构主体责任，定期自查自纠，及时报告并整改问题。

信息化建设是推动医检互认落地的关键。该县纪委监委重点监督县级医院与省级互认平台对接情况，确保数据传输稳

定、实时、完整，定期抽查数据上传规范性和准确性。全面摸排乡镇卫生院信息化水平，为基层医疗机构纳入互认体系奠定基础。

在督导中，针对个别机构过度解读限制条件等问题，该县纪委监委及时督促县卫健委强化医德医风警示教育，组织全县医疗机构开展互认政策专题培训，详细解

读适用范围、排除标准及操作规范，并指导相关职能部门多渠道宣传、公示互认项目清单，提升群众政策知晓度。

在强有力的监督推动下，今年以来，该县二级以上公立医院完成线上检查检验结果互认68490项(次)，为患者节约费用290.48万元。

王璐 李建峰

## 卢氏县 2025 年百部红色电影进基层暨红色文艺展演活动献礼建党 104 周年

为庆祝中国共产党成立 104 周年，弘扬爱国主义精神，传承红色基因，丰富居民精神文化生活，7月1日晚，卢氏县“银幕传薪火 艺韵润民心”2025年百部红色电影进基层暨红色文艺展演活动在兴贤里社区启动，向党的 104 周年华诞深情献礼。卢氏县委常委、宣传部部长卫军强出席活动并致辞。

活动在开场舞《奔跑的青春》中拉开序幕，演员们朝气蓬勃诠释对党赤诚，台下掌声、欢呼声不

断。卫军强在致辞中强调，活动旨在发挥文化活动的思想引领和价值导向的作用，弘扬自强不息、昂扬向上的红色文化，以文化人、以文育人，赓续红色血脉，凝聚奋进力量。

活动中，红色文艺节目精彩纷呈。歌曲《美丽中国》以悠扬旋律勾勒出祖国壮丽山河；情景剧《永远的雪涛》演绎革命先烈的感人事迹；小品《嫁女风波》展现移风易俗新风尚；少儿诗朗诵《中华少年》彰显红色基因代

传承；舞蹈《十送红军》再现军民鱼水情深……展演结束后，红色电影《悬崖之上》露天放映，引人入胜的剧情，让居民们置身于革命先辈的奋斗征程中，接受红色精神的洗礼，厚植爱国情怀。

卢氏县将持续推进“百部红色电影进基层”活动，在全县重点展映《1921》《悬崖之上》《我和我的祖国》等优秀红色影片，推动红色光影进校园、进单位、进军营、进景区，以文化力量凝聚奋进新征程的强大动能。

范梦萍



7月1日，卢氏县宣传系统干部职工走进卢氏红色收藏展览馆，庆祝建党104周年，感受光辉革命岁月，砥砺奋进精神。

郭文龙 摄影报道

## 监督办好老年助餐 推动“食事”成“实事”

近日，卢氏县沙河乡留书村“老年食堂”内气氛热烈，老人们围桌用餐，闲话家常，笑语不断。

去年以来，卢氏县将老年助餐纳入“民生实事”，依托县城餐饮企业和乡镇养老中心，科学设置站点，搭建智慧平台，健全纪委监委监督和财政补贴机制，有效解决留守、独居老人就餐难题。目前，该县已建成城乡老年助餐场所38个，累计服务老人6.5万余人次。

统筹制定方案，科学选址布局。该县民政局牵头，县纪委监委、财政等部门和各乡镇组建工作专班，按“复合利用、科学规划”思路，谋划“10分钟就餐圈”，优先在老

年人多、交通便利、毗邻安置小区的地点设置助餐点，组织联席会议凝聚共识、合力推进。

健全工作机制，规范建设运营。该县纪委监委健全监督机制，推行“一个标牌、一张标志、一本台账、一份留样、一个制度”的“五个一”工作模式，建立第三方评测机制，实行良性退出机制。该县民政部门建立财政补贴机制，鼓励全县养老中心提供助餐，每餐补助不少于2元。

建设智慧平台，提升助餐质效。该县纪委监委将老年助餐服务纳入专项监督，督促民政部门加快建设智慧助餐体系，统一录

入该县60岁以上老人信息，卢氏籍老人在县内用餐可直接刷脸或刷卡支付。系统建成前，服务机构直接给予餐费扣除并登记台账，民政部门审核后发放补助。

联合爱心企业，扩大覆盖范围。依托县城餐饮企业、老中心，倡导专业团队参与，打造集食堂、餐厅、助餐点于一体的社区便民服务综合体。已建成爱心企业试运营点5个，日服务老人700余人次。通过线上线下立体宣传，提升知晓率和参与度，营造“全社会关心老年群体、老年助餐服务成为日常”的浓厚氛围。

赵迎春 李加

## “四措并举” 激活乡村振兴新优势

“3月到5月培育烟苗，5月到8月培育芦竹，8月到11月培育药苗，11月种植蔬菜，苗床几乎全年无休。”7月4日，在和仲后稷(卢氏)智能科技有限公司智联植物工厂，负责人岳石坡介绍，工厂高效运转得益于院士工作站技术支持。

在乡村全面振兴中，卢氏县“四抓并举”，构建以循环经济为支撑、创意经济为引擎、服务经济为纽带、数字经济为工具的“四轮驱动”发展模式，挖掘资源潜力、拉长产业链条、吸引人才回归，激活了乡村振兴一池春水。

树典型，以点带面推进。该县紧盯特色农业强县目标，构建“农工贸游一体化”产业链，打造北部观光农业、中部循环农业、南部特色农业三大区域。在5个亿元级产业园区带动下，形成循环经济标准化体系。通过政策支持、资源配置和现场观摩，系统培育示范项目，实现从个案突破到全域推广。

育人才，强化智力支撑。该县实施“崤函人才计划”“万人助万企”“新农人”培育等“招才引智”工程，优化政策保障，强化本土培养；建立院士工作站、院县共建等“筑巢引凤”行动，吸引人才回归。招引大批高端人才和本土人才创业，在电商运营、非遗传承、智慧农业、数字化应用等领域形成专业人才促进体系。

强链条，提升产业价值。“卢氏连翘获国家地理标志产品认证，为产品开发和市场拓展提供了极大帮助！”河南献民茶业有限公司董事长杨献民为政府点赞。在产品提质上，该县推进标准化生产体系建设，完善绿色和有机农产品认证，培育优质品牌。在功能拓展上，培育药食同源农产品、工艺型农产品和体验型农业服务等新业态，构建完整产业链条和价值体系，推动农产品向精品化、多元化升级。

保流通，畅通销售渠道。该县构建“线上+线下”现代流通体系，完善冷链物流设施，优化村级网点布局，提升配送效率。通过构建“线上+线下”融合、物流高效便捷、质量可追溯的现代化流通体系，打通了农产品从生产到消费的全链条通道，实现了价值最大化。

叶新波

## 多措并举筑防线 织密防汛安全网

6月以来，卢氏县绷紧汛期安全弦，多措并举，严阵以待，随时应对可能出现的自然灾害。

强化责任落实。该县19个乡镇成立防汛应急专班，落实河库长制和各级防汛责任，依托县内5座水库防大汛应急预案和24小时值班安排，建立快速反应机制，切实加强汛期应急值守，确保防大汛信息沟通及时、高效。

开展汛前检查。成立督导组，对218个山洪灾害危险区和131个地质灾害危险区进行地毯式检

查，发现问题，按分级负责原则，列出整改责任清单，明确整改时限，确保主汛期前整改到位。

完善应急预案。进一步修订完善各类防汛预案、汛期调度计划、应急预案和工程方案，各乡镇修订完善乡镇、村级山洪灾害预案，督促城镇低洼地区防洪排涝，尾矿库及受洪水威胁的工矿企业防洪责任单位编制突发灾情应急预案。

消除度汛隐患。加快水毁工程修复进度，对跨汛期工程，细

化度汛方案，明确防汛责任人，落实各项度汛措施。对已修复工程，及时开展“回头看”，抓紧完善项目验收、资料归档等工作。

提升保障能力。按照“分级负担、分级管理”和“缺什么补什么”原则，落实防汛专项经费，积极筹集防汛物资，合理布局仓储地点，增加储备总量，丰富物资种类，满足抢险抗灾需要。组织抢险救灾、医疗救护、受灾救助培训演练，大大提升防大汛应急保障能力。

常帮娃